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ATA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA N9 08/2018

CÂMARA DE VEREADORES DE PITANGA

Ata da Segunda Sessão Legislativa. Primeiro Período Legislativo - Biênio 2017/2018 da 
Legislatura 2017/2020 -  Oitava sessão plenária ordinária. Ao vigésimo sétimo dia do mês de 
março de dois mil e dezoito, às dezenove horas e quinze minutos, sob a presidência do 
vereador José Veres e secretariado pela vereadora Eloy de Lurdes Ottoni Pauloski, reuniu-se 
a Câmara de Vereadores de Pitanga, com a presença dos vereadores: Sidiney Heidemann, 
Marlene Soares Munhoz, Silmar Cardoso dos Santos, André Luiz de Oliveira, Jorge Pittner, 
José Veres, Eliseu Latczuk, Eloy de Lurdes Ottoni Pauloski, Fabrício Duarte Holovka, Amadeus 
Penga, Luiz Acir Matos e Osvaldo Krupek. Ausente o vereador João Edival Aramoni. Havendo 
número legal o Presidente declarou aberta a sessão plenária ordinária. Solicitou a leitura do 
texto reflexivo, e colocou em discussão e votação a ata do dia 20 de março de 2018, que foi 
aprovada por unanimidade de votos. O presidente solicitou a Secretária, vereadora Eloy de 
Lurdes Ottoni Pauloski a leitura do expediente: Proposições Recebidas: Eliseu Latczuk - 
Indicação Legislativa n9 25/2018 - Sugerindo ao Executivo Municipal que denomine a Rua 
principal que dá acesso ao Bairro Santa Lurdes como Rua Maria Korchak Kovalski. Marlene 
Soares Munhoz - Indicação Legislativa n9 26/2018 - Sugerindo ao Executivo Municipal que 
coloque placas indicativas das comunidades na região de São João da Colina, visto que no 
local há muitas encruzilhadas que confundem as pessoas que necessitam se dirigir às 
localidades. Marlene Soares Munhoz - Indicação Legislativa n9 27/2018 - Sugerindo ao 
Executivo Municipal, a pedido de pais e alunos, melhorias na iluminação pública na chegada 
do Bairro Santa Regina, nas proximidades da escola. O local é muito escuro, oferecendo 
riscos às pessoas que necessitam transitar no período da noite pelo local. Marlene Soares 
Munhoz - Indicação Legislativa n9 28/2018 - Sugerindo ao Executivo Municipal que realize 
recape ou tapa buraco no calçamento da Limeira. O mesmo não tem condições de trânsito. 
João Edival Aramoni - Indicação Legislativa n9 29/2018 - Sugerindo ao Executivo Municipal, 
atendendo pedido dos Srs. Douglas dos Santos e Mareio Alesnqui, que estude a possibilidade 
realizar calçamento na Rua Alameda Munhoz Filho, bairro Vila Nova, próximo a delegacia. 
José Veres - Indicação Legislativa n9 30/2018 - Sugerindo ao Executivo Municipal, atendendo 
requerimento do Rotary Club de Pitanga, protocolado nesta Casa (cópia em anexo), que 
realize melhorias na iluminação pública na esquina entre as ruas Arthur Mehl e Sete de 
Setembro. A melhoria se faz necessária para o bem estar e a segurança, uma vez que, a 
luminosidade no período noturno contribui na preservação do patrimônio, inibindo as ações 
de vândalos e criminosos que utilizam a vulnerabilidade do local para cometer assaltos a 
residências e a pessoas que utilizam as vias durante esse período. Ordem do Dia: Comissão 
de Constituição e Justiça - Emenda 1 relativa ao Projeto de Lei do Executivo n9 20/2018 - 
Altera art. I 9 e art. 29. Poder Executivo - Projeto de Lei do Executivo n9 20/2018 - Autoriza o 
Poder Executivo a adquirir o imóvel que especifica e dá outras providências. Comissão de 
Constituição e Justiça - Substitutivo n9 1 relativo ao Projeto de Lei do Executivo n9 27/2018 - 
Cria o Fundo Municipal de Educação - FME e dá outras providências. Sidiney Heidemann - 
Pedido de informação n9 1/2018 - Solicito informações sobre o censo cadastral 
previdenciários promovido pelo Executivo proposto pelo Decreto n9 23, de 06 de fevereiro 
de 2018. Qual a necessidade de que a certidão de casamento seja emitida recentemente 
("atualizada"), considerando que no artigo 89 consta a responsabilidade do servidor por 
qualquer informação falsa? Ou seja, se a certidão de casamento foi emitida, por exemplo: 
em 1980, e, desde então, o servidor não alterou seu estado civil ou não se casou com outra
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pessoa, o documento está atualizado. Assim, o servidor terá que custear o pagamento de 
emolumentos de cartório para constatar algo que só reproduzirá aquilo que já consta na 
certidão original. Há de se considerar, também, que se trata de apenas um censo. A 
exigência de que os documentos sejam atualizados seria razoável se fosse para a concessão 
de eventual benefício previdenciário. Além disso, no Manual do Censo Cadastral 
Previdenciário, (http://www.previdencia.gov.br/wp-ontent/uploads/2016/07/Boletim- 
070utubro2016.pdf), mais precisamente no Anexo V, a certidão de casamento consta como 
documento desejável (não obrigatório), sem qualquer menção a necessidade de que seja 
recente (atualizada). Poder Executivo - Substitutivo n9 1 relativo ao Projeto de Lei do 
Executivo n9 18/2018 - Altera dispositivos da Lei n9 651, de 28 de março de 1995. COMISSÃO 
DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA - Substitutivo n9 1 relativo ao Projeto de Lei do Executivo n9 
2/2018 - Substitutivo n° 01 ao projeto de lei n9 2/2018: institui o programa família 
acolhedora. O presidente declarou aberto o Expediente de Plenário: que foi utilizado pelos 
vereadores: Marlene Soares Munhoz comentou que esteve no Centro Social a convite da 
secretária Lucinha para ver o trabalho realizado. Teceu comentário de suas indicações. 
Sidiney Heidemann parabenizou a vereadora Marlene por sempre atender aos pedidos dos 
munícipes. Comentou que no último sábado esteve em Laranjeiras do Sul, para o encontro 
do Partido da República -  PR, onde Ratinho Junior informou que será candidato a 
Governador, a Chistiane Yared será candidata ao senado, e o Fernando Lucia Giacobo será 
candidato a deputado federal, e todos declararam apoio a Altair José Zampier para 
candidato a deputado estadual. Zampier já conta com apoio de mais de vinte municípios. 
Falou que apoia candidatura de deputado da localidade. A sigla PR, para eleger um deputado 
estadual, será necessário aproximadamente 20.000 votos. Confia que se tivermos um 
candidato genuinamente pitanguense irá melhorar a condição de vida dos moradores. 
Solicitou ao vereador Luiz Matos que levasse considerações ao Sr. Paulo Wolf e ao Sr. Jonei 
Farias que nas redes sociais que causaram pânico, que os mesmos tivessem mais 
responsabilidade nas notícias. Eles são referências nas divulgações. Comentou que Paulo 
Wolf se retratou, Luiz Matos se retratou em seu programa, mas não acompanhou se o Sr. 
Jonei Farias também o fez. Teceu comentário de seu pedido de informação. A tribuna foi 
utilizada pelo vereador Luiz Acir Matos que falou que não compareceu na última semana, 
pois se encontrava em uma confraternização do 169 BPM. Falou que bandidos fortemente 
armados queriam sitiar Pitanga, mas os policiais de forma heróica enfrentaram bandidos de 
altíssima periculosidade. Além de dois bandidos mortos, teve mais três ou quatro que foram 
baleados. Hoje o chefe foi preso e está e encontrava-se alvejado pelos policiais de Pitanga. 
Solicitou a criação de uma nova honraria a "Medalha 28 de Janeiro" para condecorar os 
policiais pelos atos de bravura. Parabenizou o deputado Alexandre Curi que propôs na 
assembléia legislativa condecoração aos policiais de Pitanga. Recomendou solicitar 
promoções aos policiais militares ao Comando de Polícia do Interior. A prefeitura irá adquirir 
dois ou três fuzis e doar a PM para dar mais segurança ao povo. Solicitou também a 
homenagem a população de Pitanga em vida e não póstumas. Trocar os nomes de rua que 
nada significam para Pitanga. Aparte Jorge que comentou que os nomes das ruas nada têm 
a ver com o município. Agradeceu ao vereador Luiz Matos pela homenagem feita ao seu pai. 
0 vereador Luiz Matos comentou da satisfação de escutar em vida seu nome em uma rua. 0 
vereador Eliseu Latczuk utilizou a tribuna para falar que concorda em armar e condecorar os 
policiais que defendem o patrimônio público. Comprar fuzis não é função do município e sim 
o Estado. Temos que cobrar medalhas, mas também armamentos e leis mais severas, os
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marginais presos hoje, daqui a três anos estarão nas ruas novamente. Falou da reforma 
realizada em 2016, da polícia civil, com a ajuda do comércio. Do batalhão dos bombeiros que 
até pouco tempo era mantido pelo município. E da Unicentro. O Governo falta com suas 
obrigações. Aparte Sidiney que na semana passada as promoções que não foram dadas, 
além do comentário do vereador Silmar que o último aumento se deu no governo Requião. 
Por isso os PMs tem que trabalhar em um segundo emprego para conseguir se sustentar. O 
vereador Eliseu teceu comentário da indicação n9 25/2018. Falou que está fazendo uma lei 
para ajudar na transparência do município, que irá fazer a transmissão das licitações ao vivo. 
Ninguém fazendo uso da palavra o presidente declarou aberto a Ordem do Dia: Em única 
discussão e votação a Emenda n̂  1 relativa ao Projeto de Lei do Executivo n9 20/2018. Após 
a chamada nominal foi aprovado por unanimidade de votos. Anotada a ausência do 
vereador João Edival Aramoni. Em única discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo n9 
20/2018: Autoriza o Poder Executivo a adquirir o imóvel que especifica e dá outras 
providências. Após a chamada nominal foi aprovado por unanimidade de votos. Anotada a 
ausência do vereador João Edival Aramoni. Em única discussão e votação o Substitutivo n9 1 
ao Projeto de Lei do Executivo n9 27/2018: Cria o Fundo Municipal - FME e dá outras 
providências. Após a chamada nominal foi aprovado por unanimidade de votos. Anotada a 
ausência do vereador João Edival Aramoni. Em única discussão e votação o pedido de 
informação n9 1/2018 do vereador Sidiney Heidemann. Após a chamada nominal foi 
aprovado por unanimidade de votos. Anotada a ausência do vereador João Edival Aramoni. 
Em l ã discussão e votação o Substitutivo n° 01 ao projeto de lei n9 18/2018: Altera 
dispositivos da Lei n̂  651, de 28 de março de 1995. Após a chamada nominal foi aprovado 
por unanimidade de votos. Anotada a ausência do vereador João Edival Aramoni. Em 29 
discussão e votação o Substitutivo n° 01 ao projeto de lei n9 2/2018: Institui o Programa 
Família Acolhedora. Após a chamada nominal foi aprovado por unanimidade de votos. 
Anotada a ausência do vereador João Edival Aramoni. O presidente declarou aberto o 
expediente de explicações pessoais que foi utilizado pelos vereadores: André que 
parabenizou o vereador Amadeus Penga para construção do posto de saúde, e ao vereador 
Eliseu pelo projeto de transparência nas licitações. Solicitou que a Câmara fizesse um diário 
online para as publicações, já que os jornais atingem uma população muito pequena. Falam 
de prevenção, mas só teremos melhoria nos índices se investirmos em educação. Osvaldo 
desejou a todos uma feliz páscoa. Sidiney parabenizou o vereador Luiz Matos pela indicação 
de homenagens às pessoas ainda em vida, e o vereador Eliseu pelas transmissões online das 
licitações. Falou doas contratações por processo seletivo. Vinte por cento das contratações 
são por estagiários com ganho em torno de quinhentos reais. Eloy Foram três projetos: de 
aquisição de terreno na Barra Bonita, criação do fundo municipal de educação para adequar 
as contas do FUNDEB, com CNPJ exclusivo da educação, para que os recursos caiam nessa 
conta, melhorando o controle desse convênio, e por terceiro a contratação pelo regime CLT. 
Desejou feliz páscoa a todos. Eliseu parabenizou o trabalho feito pelo WhatApp com o nome 
de "Coração Solidário". Estamos em um ano eleitoral com grandes lideranças. Declarou 
apoio ao Zampier para candidato a deputado estadual, pois tem comprometimento com a 
região. José Veres parabenizou o pedido de informação do vereador Sidiney. Comentou que 
o prefeito está fazendo muitos ajustes, muitos consertos e que vai ser prejudicial a algumas 
pessoas. O presidente agradeceu a presença de todos. Nada mais havendo o presidente 
declarou encerrada a sessão convocando outra para dia e horas regimentais.
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Pitanga 27 de março de 2018.

JosévVeres
Presidente

Secretária

E»tom Pa*uloski
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